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Città Metropolitana di Roma Capitale
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 44

DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adottata dal Consiglio Comunale nella seduta del 10/05/2021 in sessione Straordinaria di Prima 
convocazione.

OGGETTO: MODIFICA ASSETTO COMPOSIZIONE COMMISSIONI CONSILIARI 
PERMANENTI

L'anno duemilaventuno, addì dieci del mese di Maggio alle ore 09:30 in Civitavecchia, nella Sala 
Consigliare del Palazzo Comunale, previo espletamento di tutte le formalità prescritte dalle 
disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Straordinaria ed in seduta 
Pubblica di Prima convocazione.
Sono presenti i Consiglieri:

1 TEDESCO ERNESTO P 14 LA ROSA BARBARA P
2 MARI EMANUELA P 15 PALOMBO VINCENZO P
3 DI GENNARO MARCO A 16 MORBIDELLI ROBERTA P
4 GIAMMUSSO ANTONIO P 17 ATTIG FABIANA P
5 PEPE ELISA P 18 LUCERNONI DANIELA P
6 CACCIAPUOTI RAFFAELE P 19 D'ANTO' VINCENZO A
7 PERELLO DANIELE P 20 LECIS ALESSANDRA P
8 D'AMICO ALESSANDRO P 21 TARANTINO CARLO A
9 FRASCARELLI GIANCARLO A 22 PIENDIBENE MARCO P

10 BOSCHINI MASSIMO P 23 DE ANGELIS D'OSSAT MARINA A
11 IACOMELLI MATTEO P 24 SCILIPOTI PATRIZIO A
12 MARINO PASQUALE P 25 PETRELLI VITTORIO A
13 MECOZZI MIRKO P

PRESENTI: 18 ASSENTI: 7
Accertato il numero legale per la validità dell’adunanza Il Presidente del Consiglio, Emanuela Mari, 
assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, alla quale assiste Il Segretario GeneralePompeo 
Savarino.

Sono presenti gli Assessori: PIETRONI NORBERTA, BARBIERI DANIELE

Assumono le funzioni di scrutatori i Signori: D'AMICO ALESSANDRO, BOSCHINI MASSIMO



Illustra la proposta n° 58/2021 il Presidente del Consiglio;

OMISSIS



E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Esaminata l’allegata proposta numero 58 del 19/04/2021 dell’Ufficio Supporto agli Organi 
Istituzionali e Contratti;

- Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’articolo 49 del 
decreto legislativo 267/2000;

- Visto il parere di conformità alle norme vigenti espresso dal Segretario Generale;

- Visto il parere espresso dalla Conferenza dei Capigruppo del 21/04/2021;

- Visto l’esito della votazione sulla proposta accertata dagli scrutatori D’Amico, Boschini e D’Antò 
quest’ultimo assente in aula ma nominato precedentemente, proclamata dal Presidente e che ha dato 
il seguente risultato:

PRESENTI 18 VOTANTI 18

FAVOREVOLI 13

CONTRARI 5 (Palombo, Attig, Lecis, Lucernoni, Piendibene)

DELIBERA

1) Approvare l’allegata proposta  numero 58 del 19/04/2021 dell’Ufficio Supporto agli Organi 
Istituzionali e Contratti, facente parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

2) Successivamente, con separata votazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del Decreto Lgs.vo n. 
267/2000, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente eseguibile con voti 
favorevoli 13 e contrari 5 (Palombo, Attig, Lecis, Lucernoni, Piendibene) su presenti e votanti 18  
consiglieri.



OGGETTO: MODIFICA ASSETTO COMPOSIZIONE COMMISSIONI CONSILIARI 
PERMANENTI

 Premesso che:

 
• L’art.20 comma 1 del vigente Statuto Comunale prevede che il Consiglio Comunale, per 

l’espletamento delle proprie funzioni, si avvale di Commissioni Consiliari Permanenti con 
funzioni istruttorie e consultive sugli atti sottoposti all’esame del Consiglio Comunale, 
nonché di controllo sull’attività del Comune;

• Con deliberazione n. 108 del 31/07/2019 il Consiglio Comunale ha istituito nr 9 
Commissioni Consiliari Permanenti secondo il principio stabilito dall’articolo 39 del vigente 
regolamento in materia rispecchiando in modo proporzionale la composizione del Consiglio 
Comunale anche nell’ambito delle Commissioni Consiliari Permanenti;

• Con nota prot. n. 40633 del  26/05/2020 i consiglieri comunali Giancarlo Frascarelli e 
Pasquale Marino  hanno comunicato  la propria fuoriuscita dal gruppo consiliare “FORZA 
ITALIA” e, contestualmente, l’adesione al gruppo misto, già costituito in seno al Consiglio 
Comunale;

• Con il Decreto n. 45844 del 13/06/2020 il Sindaco ha nominato assessori comunali i signori 
Simona Galizia e Leonardo Roscioni assegnando nuove deleghe a ciascun assessore;

• Con deliberazione n. 29 del 16/06/2020 si provvedeva a nominare, in surroga della Sig.ra 
Simona Galizia, il Sig. Vincenzo Palombo che con nota prot. 46075 del 15/06/2020 dichiara 
di accettare la nomina alla carica di consigliere comunale;

• Con deliberazione n. 45 del 10/07/2020 il Consiglio Comunale approvava il nuovo assetto 
della composizione delle commissioni consiliari permanenti;

• Con nota prot. n. 90978 del 03/11/2020 il consigliere comunale Pasquale Marino ha 
comunicato la propria fuoriuscita dal gruppo misto e contestualmente l’adesione al gruppo 
consiliare “LEGA SALVINI”;

• Con nota prot. n. 91494 del 04/11/2020 il consigliere comunale Roberta Morbidelli ha 
comunicato  la propria fuoriuscita dal Gruppo consiliare “FRATELLI D’ITALIA” e, 
contestualmente, l’adesione al gruppo misto, già costituito in seno al Consiglio Comunale;

• Con nota prot. n. 96463 del 23/11/2020 il consigliere comunale Giancarlo Frascarelli ha 
comunicato la propria fuoriuscita dal gruppo misto e contestualmente l’adesione al gruppo 
consiliare “FRATELLI D’ITALIA”;

• Con il Decreto n. 97175 del 24/11/2020 il Sindaco ha provveduto al riassetto della Giunta 
Comunale nominando nuovi Assessori Comunali e Vice Sindaco e contestualmente, ha 
revocato i precedenti provvedimenti conferendo nuove deleghe;

• Con il Decreto n. 102184 dell’11/12/2020 il Sindaco ha nominato Assessore Comunale il 
Sig. Daniele Barbieri assegnandogli nuove deleghe;

• Con deliberazione n. 9 del 4/02/2021 il Consiglio Comunale approvava il nuovo assetto 
della composizione delle commissioni consiliari permanenti adattandole alle nuove deleghe 
assessorili;



• Con nota prot. 19204 del 10/03/2021 il consigliere comunale Patrizio Scilipoti ha 
comunicato la propria adesione al gruppo consiliare “PARTITO DEMOCRATICO”;

• Con comunicazione a mezzo email in data 15/04/2021,  il consigliere Cacciapuoti richiedeva 
la sostituzione del consigliere Marino membro della Commissione Consiliare Sport con il 
consigliere Pepe Elisa; allo stesso tempo richiedeva la sostituzione del consigliere Pepe 
membro della Commissione Consiliare Ambiente con il consigliere Marino. 

CONSIDERATO CHE:

• è necessario, quindi, provvedere alla ricostituzione delle Commissioni Consiliari Permanenti 
rispettando il criterio di rappresentanza proporzionato all’entità di ciascun gruppo consiliare 
presente in Consiglio Comunale;

VISTO:

 
• Il vigente Statuto Comunale;

• Il vigente regolamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari;

• Il D.Lgs.vo n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

 
PROPONE DI DELIBERARE

1. Prendere atto della nota prot. 19204 del 10/03/2021 dove il consigliere comunale Patrizio 
Scilipoti ha comunicato la propria adesione al gruppo consiliare “PARTITO 
DEMOCRATICO”;

2. Prendere atto della comunicazione del consigliere Cacciapuoti per la sostituzione del 
consigliere Marino membro della Commissione Consiliare Sport con il consigliere Pepe 
Elisa e la sostituzione del consigliere Pepe membro della Commissione Consiliare Ambiente 
con il consigliere Marino;

3. Disporre la ricostituzione delle  Commissioni Consiliari Permanenti rispettando il criterio di 
rappresentanza proporzionale dei gruppi consiliari e tra maggioranza e minoranza presenti in 
Consiglio;

4. Prendere atto dello schema definito dai capigruppo consiliari facente parte integrante e 
sostanziale del presente provvedimento, con il quale vengono designati i rappresentanti per 
ogni Commissione Consiliare Permanente, come di seguito elencate:

COMMISSIONE 1 “Sviluppo Portuale, Partecipate, innovazione tecnologica e città digitale, 
personale”:
 Alessandro D’Amico

 Antonio Giammusso
 Matteo Iacomelli
 Vincenzo Palombo
 Mirko Mecozzi
 Fabiana Attig



 Daniele Perello
 Daniela Lucernoni
 Marco Piendibene
 Patrizio Scilipoti
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 2 “Servizi sociali, politiche per minori e famiglie, politiche giovanili e diritti 
degli adolescenti, educazione e creatività giovanile, terzo settore, pari opportunità, formazione 
professionale, politiche per le abitazioni”:

 Raffaele Cacciapuoti
 Elisa Pepe

 Massimo Boschini
 Vincenzo Palombo
 Mirko Mecozzi
 Fabiana Attig
 Roberta Morbidelli
 Daniela Lucernoni
 Marina D’Ossat De Angelis
 Patrizio Scilipoti
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

 

COMMISSIONE 3 “Sviluppo e commercio, politiche del lavoro, affari istituzionali, politiche 
del territorio, politiche educative, trasporti, turismo”:

       Alessandro D’Amico
 Antonio Giammusso
 Matteo Iacomelli
 Vincenzo Palombo
 Mirko Mecozzi
 Fabiana Attig
 Roberta Morbidelli
 Vincenzo D’Antò
 Marco Di Gennaro
 Patrizio Scilipoti
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 4 “Bilancio”:
 Raffaele Cacciapuoti
 Elisa Pepe
 Massimo Boschini
 Giancarlo Frascarelli
 Barbara La Rosa
 Fabiana Attig



 Roberta Morbidelli
 Alessandra Lecis
 Marco Di Gennaro
 Marco Piendibene
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 5 “Ambiente, arredo e verde urbano, gestione dei rifiuti, demanio marittimo 
(concessione delle autorizzazioni delle spiagge ed interventi su demanio marittimo), 
Osservatorio Ambientale, energia rinnovabile, gestione del verde, gestione dei servizi 
cimiteriali, canile municipale, project financing, concessione e regolamento pubblicitario, 
concessioni minerarie, indirizzi e verifiche di CSP ed ENEL, pulizia fossi e canali, beni 
culturali, smart city”:
 Raffaele Cacciapuoti
 Pasquale Marino
 Massimo Boschini
 Giancarlo Frascarelli
 Barbara La Rosa
 Fabiana Attig
 Roberta Morbidelli
 Daniela Lucernoni
 Marco Di Gennaro
 Marina D’Ossat De Angelis
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 6 “Edilizia pubblica, privata e relativa pianificazione urbanistica del 
territorio, demanio, patrimonio, zona industriale, SUAP, attività produttive, progettazione 
decoro urbano, rapporti con le ferrovie”:
 Raffaele Cacciapuoti
 Antonio Giammusso
 Massimo Boschini
 Giancarlo Frascarelli
 Barbara La Rosa
 Fabiana Attig
 Daniele Perello
 Vincenzo D’Antò
 Marina D’Ossat De Angelis
 Marco Piendibene
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 7 “Lavori pubblici, manutenzioni, parcheggi pubblici e privati, difesa e 
sicurezza del suolo, edilizia scolastica, terme, progetto via Betti, rapporti con il consiglio 
comunale e efficientamento energetico”:
 Pasquale Marino
 Alessandro D’Amico
 Massimo Boschini
 Giancarlo Frascarelli
 Barbara La Rosa
 Fabiana Attig
 Roberta Morbidelli



 Alessandra Lecis
 Marina D’Ossat De Angelis
 Patrizio Scilipoti
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 8 “Sport, impiantistica sportiva”
 Elisa Pepe
 Antonio Giammusso
 Matteo Iacomelli
 Vincenzo Palombo
 Barbara La Rosa
 Fabiana Attig
 Daniele Perello
 Alessandra Lecis
 Marco Di Gennaro
 Patrizio Scilipoti
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

COMMISSIONE 9 “Cultura, Cittadella e Traiano, pubblica istruzione”:
 Alessandro D’Amico
 Pasquale Marino
 Matteo Iacomelli
 Vincenzo Palombo
 Mirko Mecozzi
 Fabiana Attig
 Daniele Perello
 Vincenzo D’Antò
 Marina D’Ossat De Angelis
 Marco Di Gennaro
 Carlo Tarantino
 Vittorio Petrelli

5. Dare atto, altresì, che la Conferenza dei capigruppo, che ha competenza sulle problematiche 
relative alle questioni istituzionali, regolamentari, le pratiche e le attività dell’Ufficio 
Avvocatura, viene costituita in base alle comunicazioni dei gruppi politici, per iscritto, al 
Presidente del Consiglio, al Sindaco e al Segretario Generale e in mancanza di tale 
comunicazione si considera capogruppo il consigliere che ha ottenuto la maggiore cifra 
individuale, ai sensi dell’art. 5 del Regolamento del Consiglio Comunale e delle 
Commissioni Consiliari;

6. Dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del 
D.Lgs.vo n. 267/2000, stante l’urgenza di provvedere alla ricostituzione della Conferenza 
dei Capigruppo e delle Commissioni Consiliari Permanenti.





Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
 Emanuela Mari  Pompeo Savarino   

Atto firmato digitalmente Atto firmato digitalmente


